

# 2万亿元中央财政资金直达基层

## 刷新中国财政纪录

新华社北京11月9日电 (记者申铖 武思宇)在2万亿元中央新增财政资金中,3000亿元已用于支持落实减税降费政策;1.7万亿元实行直达的财政资金下达1.695万亿元,实际支出近1.2万亿元……截至10月底的一组数据亮出直达资金的“直达”速度。在4个多月里,万亿元级别中央财政资金直达基层的规模和速度,刷新了中国财政史的纪录。

按照党中央、国务院决策部署,中

中央财政不再是一个“高大上”词汇:一百来天,万亿元中央财政资金直达市场主体,温暖了亿万个个体,支撑了经济实体,如同饥者口中食、寒者身上衣,“国家的钱”直达接济“咱家的难”,成为财政人民性的最好体现。

“一文钱难倒英雄汉”。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚收官之年,在突如其来的疫情冲击下,中央财政直达疫情防控前线、基础设施建设一线,为困难企业、困难人群下“及时雨”。“及时雨”下得“快”,有的省份在“快”字上下功夫,资金下达时间从二十来天压缩至一天;“及时雨”下得“准”,

国实施应对疫情影响的“非常之举”,推出了新增1万亿元财政赤字和发行1万亿元抗疫特别国债的政策。面对社会急需,为解燃眉之急,这2万亿元中央财政资金首次实施特殊转移支付机制,直达市县基层、直接惠企利民。

为确保资金直达基层,各级财政部门齐心协力、快马加鞭:中央财政定好“路线图”,省级财政当好“过路财神”,市县基层全力开好“直通车”,借助财政信息化建设的“助推器”,合力

推动资金第一时间抵达“最前线”。“从直达资金分配、拨付、使用看,预算执行情况总体良好,政策效果日益显现。”财政部直达资金监控工作领导小组办公室有关负责人说。

一笔笔中央财政资金直达地方、直达基层、直达民生。

在新疆南疆地区,22个深度贫困县建设“幸福大院”迎来资金支持;在山东烟台市,直达资金助力“返岗直通车”,支持195户企业接回员工2万

人;在河北,58.3亿元用于社保补助和扶贫……

据了解,我国将积极探索更广泛的资金“直达”,研究建立常态化的财政资金直达机制。

“我们正在加快总结此次直达机制和过程中的成效经验,积极问计于基层,研究提出明年直达机制资金范围和工作方案,推动更多财政资金直达基层、更好用之于民。”财政部预算司有关负责人说。

是国家的账,是2020年中国人民进行的惊心动魄抗疫大战的一个战役,解决的是无数人的燃眉之急,打开的是一扇扇通向未来的大门。一个又一个乡镇提升了发热门诊预检分诊能力,一个又一个民生项目弱草逢春,一个又一个家庭喜得甘霖,我国基层应对重大疫情和公共卫生运行能力显著提高,无数个主体得到呵护,千千万万个“咱们的家”筑成“咱们国家”的坚强基石,大账目中有小日子,是2020年许给未来的真金白银的承诺。

(新华社北京11月9日电)

新华时评 XINHUA SHIPING

## 大账目中有小日子

□新华社记者王立彬

不下漫天大雨,不搞大水漫灌,全部“肥水只流基层田”,用在一线前线,用在困难市县,保工资、保运转、保基本民生、保稳定,不搞锦上添花,全靠雪中送炭。

财政,邦国之本。在我们这个社会主义国家,挣钱的手、分钱的手、用钱的手,归根结底是同一双人民的手。此次1万亿元资金筹措,每一分钱都遵循市场规则,来自从机构到个体的各类投资主体自主决策。抗疫国债开市成为一

种召唤,一抢而光、“上柜即空”。退休老人买了,说享受改革红利,就要回馈社会;年轻小夫妻买了,说到期兑付作为子女教育资金,传承爱国意识。这也是一份对祖国未来的信念。每一角钱都来自人民,每一角钱都回到人民。这是左手对右手的扶持,是现在对未来的投票。一方有难,八方支援,“一方”与“八方”都是同一片国土、同一个人民。

中央财政直达基层,咱家的账就

对进口冷链食品实现全流程闭环管控可追溯

新华社北京11月9日电 (记者王琳琳)国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制9日向全国印发《进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》。方案要求,实现全流程闭环管控可追溯,最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。在进口冷链食品首次与我境内人员接触前实施预防性全面消毒处理。

为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,方案要求,在做好进口冷链食品新冠病毒检测工作的基础上,充分发挥消毒对新冠病毒的杀灭作用,在确保进口冷链食品安全的同时,提升口岸通关效率,避免货物积压滞港,保障产业链供应链稳定。

在口岸环节,方案要求,检测结果为阳性的,按相关规定作退运或销毁处理。检测结果为阴性的,海关部门组织指导督促查验场地经营者或进口企业,对进口冷链食品的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在冷链运输和出入库环节,方案要求,进口冷链食品运输过程中,承运企业不得开箱,在国内运输段交通运输管理部门要督促指导冷链物流企业严格查验海关总单证,落实运输车辆船舶等装载运输装备消毒、一线工作人员个人防护等措施。冷库接受进口冷链食品时,应如实记录并核对集装箱号及铅封号,做好货物的出入库记录,相关资料和记录应至少留存2年。

在流通环节,方案要求,对从口岸放行的进口冷链食品,在社会冷库或企业冷库倒箱过车、入库存储前,相关生产经营单位查验货物所附的消毒证明,如未消毒,则在掏箱卸货时,对该批货物的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在市场环节,方案要求,加强进口冷链食品是否消毒的相关证明查验工作,防止未经过预防性全面消毒处理的进口冷链食品进入市场。进一步完善追溯管理,做到所有进入市场的进口冷链食品来源可查、去向可追。

## 世卫组织: 全球累计新冠确诊病例 已超5000万例

新华社日内瓦11月9日电 (记者刘曲)世界卫生组织9日发布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例已超5000万例。

数据显示,截至欧洲中部时间9日10时45分(北京时间9日17时45分),全球累计新冠确诊病例已达50030121例,累计死亡1252072例。

美国、印度、巴西的累计确诊病例数列全球前三。美国累计确诊9763730例,累计死亡235562例;印度累计确诊8553657例,累计死亡126611例;巴西累计确诊5653561例,累计死亡162269例。

●国务院办公厅印发《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》  
●“英雄的人民 人民的英雄”全国抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告团全媒体报道启动  
●最高检首次启动跨省监狱交叉巡回检察  
●新东方在港交所挂牌上市  
●台湾10月对大陆出口维持快速增长

(据新华社电)



广州市地铁18号线停车场形似一把巨型吉他,横卧在珠江之畔(11月9日摄,无人机照片)。日前,由中铁十一局承建的广州市地铁18号线停车场封顶在即。该停车场占地约21万平方米,形似一把巨型吉他,主要承担地铁车辆的停放、日常保养、列检及周月检任务。地铁18号连接广州市中心城区与南沙自贸区,设计最高时速160公里。新华社记者刘大伟 摄

### ▼转版稿件

## 建功新时代 创造新伟业

(上接1版)打造水土保持生态治理“赣南模式”升级版,为赣州建设革命老区高质量发展示范区提供坚强的生态保障,助力建设“美丽中国”;要大力开展水土保持信息化建设创新,积极推动市、县两级开展区域遥感监管和生产建

生态文明建设“赣南模式”,为推进赣州革命老区生态环境持续改善、生态安全屏障更加牢固、生态文明建设实现新进步贡献赣州水保力量。

赣州市中小企业管理局副局长曾桥来到赣州创业大学,为2020年成长型中小企业高管研修班的300余名学员宣讲全会精神。大家听后深受鼓舞,表示一定把全会精神落实

到实际行动中,把握发展的大好时机,勇于克服各种困难和挑战,认真谋划企业发展,以时不我待的精神,在创业的道路上下功夫、出实招,把中小企业做大做强,为社会多做贡献。

赣州经开区市场监管分局党组书记王玉椿说:“‘十四五’规划的制定意义重大,我局将继续发挥市场监管‘主力军’作用,精简审

批事项,优化审批程序,全面推进‘证照分离’‘一照含证’改革,为市场主体提供高效便捷的政务服务;织密食品药品安全防护网,筑牢特种设备安全防线,守好工业产品质量安全关,推进质量强市建设,不断夯实技术基础,提升知识产权创造质量,助力企业转型升级和高质量发展。”

## 错峰游 1折起

赣州航空

### ●新航线:

揭阳 ￥100起

太原 ￥310起

沈阳 ￥499起

郑州 ￥225起

湛江 ￥239起

长沙 ￥260起

南京 ￥270起

南宁 ￥250起

宁波 ￥275起

济南 ￥290起

昆明 ￥335起

贵阳 ￥335起

重庆 ￥395起

海口 ￥383起

青岛 ￥480起

注:具体航班价格请以电脑出票为准。

关注我  
了解更多资讯  
服务热线  
0797-8196688

广告

## 2020安远东江源·三百山马拉松赛激情开跑

11月8日,由赣州市人民政府主办,赣州市体育局、安远县人民政府承办,安远县教育科技体育局、广州中体体育有限责任公司执行承办的2020安远东江源·三百山马拉松赛激情开跑,来自全国22个省、自治区、直辖市的5000多名选手齐聚安远县,尽情享受奔跑的快乐。

据悉,本届赛事是安远县第二次举办全民健身马拉松赛,起点和全程马拉松、迷你马拉松终点位于三百山梅屋旅游集散中心,半程马拉松终点位于东风湖游客集散中心。选手奔跑在山水交融的赛道上,尽览三百山美景,同时穿过拥有中国最大客家方形围屋的东生围景区,进一步感受到客家文化的深厚底蕴和独特魅力。

据介绍,为保障参赛选手顺利完赛,此次赛事共投入志愿者1100名、安保人员800余人、医护人员165名。所有参与赛事的人员都接受了马拉松运动相关伤病处

理专业培训及应急演练,为参赛者提供最完备的赛事医疗保障。

经过激烈角逐,张喜秋以2小时32分37秒夺得全程马拉松男子组冠军,邱远青以2小时41分13秒获亚军,郑茂勇2小时45分02秒获季军。全程女子组方面,房广霞以3小时5分04秒夺得冠军,江细兰以3小时5分21秒获亚军,伍玲3小时8分44秒获季军。半程马拉松方面,刘帆以1小时14分26秒夺得男子组冠军,曹晨获亚军,董利鹏获季军;陈丽琴1小时30分50秒夺得女子组冠军,韦春华获亚军,李红娣获季军。

安远不远,景在眼前。本次马拉松赛事将进一步唱响赣州客家文化及东江源头文化旅游品牌,助推安远旅游发展和三百山创国家5A级景区,为安远打造成粤港澳大湾区“后花园”加油助力。

(谭辉)

## 江西万丰养殖有限公司年出栏9.5万头生猪改扩建项目环境影响评价第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关要求,现将《江西万丰养殖有限公司年出栏9.5万头生猪改扩建项目环境影响报告书》(征求意见稿)进行全本公示,公开征求公众对本项目在环境影响方面的意见和建议。

### 一、环境影响报告书征求意见稿的链接及查阅报告书的方式和途径

(1)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1TzBi6jZ3kD6q-eadAkKpGg>;提取码:kdp9。

(2)查阅纸质报告书的方式和途径:江西省赣州市定南县岭下村马山迳,联系电话:张先生 18940266902。

### 二、征求意见的公众范围

本项目进行环境影响评价过程中按照《环境影响评价公众参与办法》要求,广泛征求环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见及关心该项目建设的所有社会人士对本项目的

### 三、公众意见表的网络链接

公众意见表可通过中华人民共和国生态环境部信息公开目录进行下载,网址为 [http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xgk01/201810/20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xgk01/201810/20181024_665329.html)。

### 四、提交公众意见调查表的方式和途径

1.通过电子邮件的方式提交公众参与调查表,电子邮箱地址:598175719@qq.com。

2.填表公众自行打印,寄至:江西省赣州市定南县岭下村马山迳,联系电话:张先生 18940266902。

### 五、公示时间

自本公示之日起10个工作日内。

江西万丰养殖有限公司  
2020年11月9日

## 江西申丰牧业有限公司年出栏生猪5万头项目环境影响评价第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的有关要求,现将《江西申丰牧业有限公司年出栏生猪5万头项目环境影响报告书》(征求意见稿)进行全本公示,公开征求公众对本项目在环境影响方面的意见和建议。

三、公众意见表的网络链接  
公众意见表可通过中华人民共和国生态环境部信息公开目录进行下载,网址为 [http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xgk01/201810/20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xgk01/201810/20181024_665329.html)。

四、提交公众意见调查表的方式和途径  
1.通过电子邮件的方式提交公众参与调查表,电子邮箱地址:598175719@qq.com。

2.填表公众自行打印,寄至:江西省赣州市定南县岭下村大坝村,联系电话:曹先生 15970176366。

五、公示时间  
自本公示之日起10个工作日内。

江西申丰牧业有限公司  
2020年11月9日